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Az elemzés a Monetáris politika és pénzpiaci elemzés igazgatóságon készült, amit Kuti Zsolt, a Monetáris politi-

káért, pénzügyi és versenyképességi elemzésekért felelős ügyvezető igazgató hagyott jóvá. 

További kérdésekkel kérjük, forduljon Koroknai Péterhez (email: koroknaip@mnb.hu). 

A nyilvános elemzés elérhető az MNB honlapján:  

https://www.mnb.hu/kiadvanyok/elemzesek-tanulmanyok-statisztikak/gyorselemzesek/gyorselemzes-a-fize-

tesi-merleg-alakulasarol 

mailto:koroknaip@mnb.hu
https://www.mnb.hu/kiadvanyok/elemzesek-tanulmanyok-statisztikak/gyorselemzesek/gyorselemzes-a-fizetesi-merleg-alakulasarol
https://www.mnb.hu/kiadvanyok/elemzesek-tanulmanyok-statisztikak/gyorselemzesek/gyorselemzes-a-fizetesi-merleg-alakulasarol


 3 

 

A folyó fizetési mérleg idei többlete közel 4,4 milliárd euróra emelkedett 
 

2024 első nyolc hónapjában a folyó fizetési mérleg egyenlege összességében közel 4,4 milliárd euro 

többletet mutatott. Az augusztusi többlet 184 millió euro volt, ami az előző havi értéknél 326 millió 

euróval jobb egyenleget jelent, miközben 20 millió euróval alacsonyabb az egy évvel korábbi értékénél 

(1. ábra). Az éves változás mögött a külkereskedelmi többlet mérséklődése, valamint a jövedelem-

egyenleg és a viszonzatlan folyó átutalások egyenlegének javulása állt. Az augusztusi egyenleg ugyan-

akkor meghaladja a korábbi évek átlagát (2. ábra).   

A külkereskedelmi mérleg egyenlegének éves mérséklődésében továbbra is az áruegyenleg változása 

a meghatározó: augusztusban az áruforgalmon 206 millió eurós hiány keletkezett, ami 147 millió euró-

val magasabb a tavaly augusztusi hiánynál, miközben a szolgáltatásegyenleg 941 millió eurós többlete 

csak 18 millió euróval maradt el a tavalyitól. Az áruegyenleg mérséklődése a bruttó szárak csökkenése 

mellett alakult ki: az áruexport értékének éves összevetésben 7 százalékot meghaladó csökkenése az 

ipari termelés visszaesése mellett következett be, amit azonban részben a tavaly augusztusinál kettővel 

kevesebb munkanap magyarázhat. Az áruimport 6 százalékos csökkenése vélhetően az exportcsökke-

néshez és a munkanaphatáshoz köthető, miközben a kiskereskedelmi forgalom élénkülése ellentéte-

sen hathatott.  

A jövedelemegyenleg 489 millió eurós hiánya jelentős csökkenést jelent az egy évvel ezelőtti szinthez 

képest, ami főként az egyéb befektetések sorhoz kapcsolódó kisebb kamatkiadáshoz köthető, de a köz-

vetlen tőke jövedelemegyenlege is javult.  

A viszonzatlan folyó átutalás 62 millió eurós hiányt mutatott, ami jelentős javulást jelent mind éves, 

mind havi összehasonlításban, és főként a folyó EU-transzferek egyenlegének emelkedésére vezethető 

vissza. 

A döntően EU-támogatásokat tartalmazó tőkemérleg augusztusban 223 millió eurós többletet muta-

tott, ami enyhe emelkedést jelent tavaly augusztushoz képest. A folyó fizetési mérleg és a tőkemérleg 

összegeként előálló külső finanszírozási képesség 2024 augusztusában 407 millió eurót ért el, ami eny-

hén meghaladja az előző év azonos hónapjának értékét (3. ábra). 

A pénzügyi mérleg adatai alapján a nettó közvetlentőke befektetések (FDI) növekedésével párhuza-

mosan a nettó külső adósság tranzakcióból eredően 0,8 milliárd euróval nőtt (4. ábra). A nettó közvet-

lentőke-beáramlás 0,5 milliárd euróra tehető értéke mögött a külföldiek magyarországi befektetései-

nek magas szintje és számottevő kifektetés együttes hatása áll. A finanszírozás oldaláról számított fi-

nanszírozási igény közel 1,2 milliárd euro volt. 

Összességében, az előző két hónap enyhe hiánya után a folyó fizetési mérleg egyenlege augusztusban 

ismét többletbe fordult, így javult a külső egyensúly.  

Budapest, 2024. október 15. 
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1. ábra: A folyó fizetési mérleg alakulása 

 
 

2. ábra: A folyó fizetési mérleg havi alakulása  
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3. ábra: A reálgazdasági oldali külső finanszírozási képesség alakulása 

 

 

4. ábra: A finanszírozási oldali külső finanszírozási igény szerkezete, tranzakciók 

 
Megjegyzések: *Nettó portfólió részvény befektetés és derivatív ügyletek.  
Közgazdasági szempontból az adósság fundamentális alakulását nem befolyásolja a számla- és tömbarany követelé-
sek közötti átváltás, ezért ezt a hatást kiszűrtük. 

 


